

## **КАЧЕСТВЕННОЕ СМЯГЧЕНИЕ СОВРЕМЕННОЙ МОНЕТАРНОЙ ПОЛИТИКИ**

**Медведская М. Б.**, студент

Научный руководитель – Ковалев А. В., к.э.н., доцент,  
доцент каф. «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет  
г. Минск, Республика Беларусь

Денежно-кредитная система – это комплекс взаимосвязанных институтов, механизмов и операций, управляющих процессами денежного обращения. Основным ее элементом выступают центральные банки, цель их деятельности заключается в поддержании макроэкономической стабильности. В современных условиях классические инструменты монетарной политики не достигают намеченного эффекта, и центральные банки модернизируют инструменты воздействия для преодоления экономической нестабильности.

В качестве альтернатив традиционным инструментам было опробовано общее смягчение процентных ставок; нулевая и отрицательная ключевая ставка; программы количественного смягчения, заключающиеся в массовой скупке центральным банком различных активов [2]; предоставление ликвидности финансовым институтам, которые не получили бы иначе никакого финансирования от частного сектора; прямая покупка корпоративных акций и облигаций.

Весь этот спектр инструментов может быть охарактеризован как качественный сдвиг монетарной политики в сторону смягчения, целями которого являются активизация кредитования банками частного сектора, увеличение объема денежных средств в экономике, снижение долгосрочных и краткосрочных процентных ставок [1].

### **Список литературы**

1. Зими́на, А. С. Количественное смягчение как инструмент воздействия центрального банка на экономику страны / А. С. Зими́на // Бизнес-образование в экономике страны. – 2017. – № 2 (7). – С. 57–59.
2. Саламова, М. Т. Программы количественного смягчения в денежно-кредитной политике зарубежных стран / М. Т. Саламова // Экономика и бизнес: теория и практика. – 2021. – № 8 (78). – С. 152–161.